

走访花样津城 讲述“来龙去脉”

欢乐京津冀 一起过大年

昨天,在京津冀媒体记者团“欢乐京津冀,一起过大年”天津站的首日采访中,记者来到东丽湖东信花卉基地、欢乐谷、泰达航母主题公园、国家海洋博物馆等地展开体验式采访,提前感受休闲娱乐场所的天津年味。



探访花卉智能化生产流程

宝莲灯、红掌、白掌、竹芋、火鸟蕉、丽格海棠、蝴蝶兰……五颜六色的花卉陈列在东丽湖东信花卉展厅内,供应充足的鲜花绿植给春节市场增添了一份活力。在这里,京津冀记者感受到了浓浓的年味儿。

马上过年了,花卉也是百姓年货清单里一项不可或缺的开支。作为东信花卉市场的特色花卉,“宝莲灯”的展区尤为庞大,因为它有着硕大而悬垂的粉色花苞,与我国神话传说中的宝莲灯非常相像,所以得名“宝莲灯”,也是近年来销售火爆的“网红花”。据工作人员介绍,“宝莲灯”价格从几十元到数千元都有,价格在百元左右的比较受大众欢迎。

值得一提的是,这些花卉的生产全部采用了智能化的生产方式,在观看了花卉展厅后,记者们来到东信花卉基地了解花卉的生产情况。据了解,在投产的60万平方米智能温室中建成应用数据感知、采集、分析与自动控制,集成了Priva温室环控系统、Stoze潮汐式灌溉系统、Hawe自动分级系统和自动运输包装系统,使花卉生产过程中各环节做到全自动控制,实现了花卉标准化、智能化生产。

园区温室生产应用了潮汐式灌溉技术,这种新技术运行时灌溉液经出水口流入灌溉生产区域,待基质持水量饱和后,灌溉液由回水口经过滤、消毒杀菌回到储液罐,整个过程历经灌

溉、回水两个阶段。潮汐式灌溉水肥利用效率高,节约水肥达到95%以上,便于机械化操作,非常适合集约化、工厂化和智能化的现代农业产业,是解决目前水资源短缺,肥料渗漏污染严重,实现设施农业产业绿色健康发展的先进灌溉技术,是保证农业现代化和生态环境建设和谐共赢的先进灌溉技术。

现场有记者提出,外地的消费者如何采购到新鲜的花卉,工作人员介绍,在销售方式上,东信花卉已形成全国网格销售辐射体系。随着直播电商的兴起,公司加大网络平台的推广,不仅是京津冀的消费者,其他地区的消费者采购天津生产的花卉也很方便。

龙年讲讲龙的文化

在国家海洋博物馆内,“龙”的主题尤为醒目,今年是龙年,结合“龙”这一主题,2024年春节期间,国家海洋博物馆推出龙年限定纪念票,玩家可在主推的“沧海桑田”线路完成多展厅的盖章活动,同时,策划了“龙年说龙·来龙去脉”活动,讲讲龙的文化。

“龙在上古神话中被视为一种神兽,象征着神圣与吉祥,会为百姓带来丰收的雨水,同时也是古人的精神象征。为了表示对龙的崇敬与敬畏,古人将龙纳入了十二生肖之中。”工作人员透露,此次活动内容首先介绍龙的来历、龙字的演化、龙的文化以及关于龙的传说故事;组织成语接“龙”小游戏,分组比拼带“龙”字的成语;最后手工活动制作舞龙创意小手工。

2月2日至24日,国家海洋博物馆蓝色家园展厅还将上演“蔚蓝之约”美人鱼表演活动,小年至元宵节,国家海洋博物馆蓝色家园展厅推出全程美人鱼表演活动,每日四场,满足观众的参观需求。同时,还推出“珍馐鱼饕”蓝色家园喂食观赏活动。2月10日至17日,海博馆VR导航上线,推出VR限定纪念票活动。春节期间,国家海洋博物馆在公众号上线实景VR导航功能,同时推出VR限定纪念票,玩家可通过完成导航内的活动,领取对应奖励。届时还将推出一些亲子节目,让孩子大人共同参与到探索海洋知识的世界中。

新报记者 张艳文/摄

休闲娱乐场所新春活动多

随着农历新年将至,泰达航母主题公园相关准备工作已就绪,今年的春节,为了满足游客对高品质演出的期待,首次开放了夜场,万众期待的航母焰火秀也将限时回归。

走进园区,随处都能感受到扑面而来的节日氛围:游客服务中心前巨型“春”字景观造型熠熠生辉;航母特制对联、窗花、福字、宫灯随处可见;穿行于俄罗斯风情街,具有中国风格的灯笼长廊格外壮观;“基辅号”航空母舰下摆放的新春系列国潮祈福官灯,以传统的民俗为底蕴,新颖的呈现方式让人眼前一亮;同时,基辅号航母登舰大厅打造的打卡拍照景观“龙年生肖花灯”,更是分外亮眼;放眼望去,整个园区呈现了一片最美中国红。

大年初二到初七,航母将首次开放夜场,“盛焰启新春·龙腾中国年”春节特别版航母焰火秀本年度将首次璀璨绽放,连续六天六场,每场数万发礼炮在海面、舰上、公园联动齐发。同时,燃放高度可达200米的超大尺寸礼花闪耀航母夜空,还有近千架无人

机同步升空,绘制出新春主题图案,为津城启幕绝美新年盛宴。春节期间,航母公园还精心打造了夜场拍照打卡区,“梦幻九大行星——星球灯”“流星灯”“百福灯笼”“牡丹花灯”“诗词灯”等应有尽有,更有20米巨型龙灯“坐镇”C位,园区内流光溢彩,夜场氛围瞬间拉满。

围绕泰达航母主题公园核心IP“基辅号”航母以及两艘国产退役军舰潜艇、驱逐舰衍生演化,由公园精心打造的三款吉祥物将在春节正式同游客见面;俄罗斯演员身着独特艳丽的民族服饰,伴随独具特色的民族音乐,载歌载舞,活跃热闹;10位民间手艺人将登上航母,开展丰富多彩的新春民俗活动,现场制作各类手工食玩作品,将原汁原味的传统民俗风情和龙年元素搭配碰撞,让游客融入新春佳节的甜蜜热潮。本次春节还特别邀请到国内著名舞狮团队比麟堂驻场航母,看梅花桩舞狮燃动航母;国内热门巨型木偶剧团将现身公园,演出以鹿蜀、麒麟、貔貅三个大型山海经主题瑞兽表

演装置为主角,打造了《山海经》情景表演剧目,带领游客畅游山海奇境;大型实景表演《飞车特技》春节期间加场上演,现场挑战高难度动作,看中国人的速度与激情。

春节期间,欢乐谷推出的“欢乐中国年”活动将从2月10日持续至2月25日,为了让游客尽情游玩,在此期间欢乐谷每天营业时间延长至22:00,同时还有免费接驳车接送游客,确保游客出行无忧。

据天津欢乐谷相关负责人介绍,春节期间欢乐谷精心策划了“欢乐中国年”特别活动。为游客打造一场集看烟花、逛灯会、赏民俗、戏冰雪、品美食为一体的新春特别体验,大年初一至初八,正月十四和十五,欢乐谷将推出新春限定烟花秀。除此之外,还有许愿灯会、舞龙舞狮、新春巡游等极具年味的活动和演艺,让游客感受到浓浓的节日气氛。此外,春节期间欢乐谷还推出了特惠政策,成人全天票只要188元,儿童票只要119元,所有项目一票畅玩。